

国务院部署进一步促进扩大就业

确定深入推进跨境电商综合试验区建设措施,加快业态创新提高外贸便利度和竞争力

据新华社电

国务院总理李克强9月20日主持召开国务院常务会议,部署进一步促进扩大就业,更好满足人民群众劳动有岗位收入有来源的需求;确定深入推进跨境电子商务综合试验区建设的措施,加快业态创新提高外贸便利度和竞争力。

会议指出,党中央、国务院始终把促进就业摆在突出位置,近几年面对经济下行压力和巨大就业压力“碰头”的挑战,通过深入实施就业优先战略和更加积极的就业政策,持续深化改革、推动新旧动能转换,城镇新增就业每年保持在1300万人以上,今年前8个月又新增近千万人就业,成为突出亮点。当前我国仍处在就业需求高峰期和供需结构性矛盾凸显期,必须贯彻以人民为中心的发展思想,持续加大促进就业工作力度。

一要进一步增强创业创新和新动能对就业的带动作用。积极发展市

场化、专业化众创空间和双创示范基地等创业载体,加强创业指导和服务,健全差异化政策体系,支持科研人员等高层次人才创新创业,改造提升传统产业,同时突出扶小帮弱,尤其要抓紧出台进一步支持农民工返乡创业的措施。注重通过推动新旧动能转换、加快新动能成长和鼓励灵活就业等,创造更多新岗位、培育就业新增长点。

二要保障重点群体就业。深入实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,对离校未就业高校毕业生实施精准帮扶,对特殊困难毕业生加大就业援助力度。通过落实地方和企业主体责任、中央财政资金奖补、加强技能培训、公益性岗位托底等,做好去产能职工分流安置,适当提高失业保险待遇水平,确保分流职工就业有出路、生活有保障。加大残疾人、贫困人口就业帮扶,确保零就业家庭动态清零。扎实做好退役军人就业工作。

三要促进职业教育专业设置、课程内容等与产业升级、社会需求对接,大力发展技工教育,支持行业企业办技校,建立劳动者终身职业技能培训制度,为缓解就业结构性矛盾创造条件。

四要加快完善适应新就业形态的劳动用工和社保等政策,加快推进网上社保,促进异地参保及转移接续便利化。推广“互联网+公共就业创业服务”。

五要强化人力资源市场监管,消除就业歧视,严厉打击以招聘就业为名侵害求职者权益、拖欠农民工工资等行为,切实维护劳动者合法权益。

会议指出,以跨境电商发展为突破口,推动国际贸易自由化、便利化和业态创新,对加快转变外贸发展方式、增强综合竞争力具有重要意义。国务院批准设立跨境电子商务综合试验区两年多来,相关地区在技术标准、业务流程、监管模式等方面先行先试,形成了一系列好经验、好做法,

综合试验区进出口规模快速增长。

下一步,一要在全国复制推广跨境电商线上综合服务和线下产业园区“两平台”及信息共享、金融服务、智能物流、风险防控等监管和服务“六体系”等成熟做法,积极探索新经验,在制定跨境电商国际标准中发挥更大作用。二要再选择一批基础条件好、发展潜力大的城市建设新的综合试验区,推动跨境电商在更大范围发展。三要围绕推动“一带一路”建设,着力打造互联互通、智能化的新型外贸基础设施,鼓励建设覆盖重要国别、重点市场的海外仓,加强物流网络及配套服务体系。四要按照包容审慎有效的要求加大监管创新,促进各综合试验区线上综合服务平台对接,实现信息互换、监管互认、执法互助。推动建立针对跨境电商的交易风险防范和消费者权益保障机制,大力打击假冒伪劣等违法行为。

会议还决定,将跨境电商零售进口监管过渡期政策再延长一年至2018年底,并加快完善相关制度。

领袖论坛 Leadership Panel



全球工程机械50强发布 徐工位列第7

9月19日,以“新变化·新定位·新未来”为主题的2017全球工程机械产业大会暨50强峰会在北京开幕。此次峰会发布了“2017年全球工程机械制造商50强排行榜”,中国企业徐工继续稳居前10强,排在第7位,连续多年成为唯一进入前10位的中国企业。近年来,中国工程机械市场通过调整产能结构、产业结构,全面实施“中国制造2025战略”,坚持“创新驱动、绿色发展、节能减排、质量效益”发展模式,核心竞争力加速提升。

中新社/供图

股票简称“撞脸”何其多 “兄弟”公司傻傻分不清

A7

■ 时评观察 | In Our Eyes |

外资参与国企混改 需把握好三个“度”



证券时报记者 许岩

作为国企新一轮改革的突破口,混合所有制改革一直备受关注,而积极利用外资是我国对外开放战略的重要内容,当前,我国政府把两者结合起来,鼓励外资参与国内企业优化重组,鼓励外资参与国企混改。这不仅为外资进入提供了一个新的切入点,也为国企改革引入了新的“活水”。

当下,中国经济正处于转型期,肩负诸多改革重任,国企改革当属其中的重头戏。吸引更多的外资参与国企改革,符合当前中国经济发展要求,有利于促进经济转型和结构调整,带动产业转型升级。从企业层面看,扩大资金来源也有利于实现国有企业股权多元化,同时有助于推动国有企业治理规范化程度与管理水平的提升。

由于我国国有企业特有的体制约束以及特有的政策性保护,引进外资存在天然障碍,外资参与度不够。此前外资参与我国国企改革主要以并购方式为主,参与国企混改在过去也曾有先例,中国石化、中信集团、中国联通、东方航空等国企都不同程度地引入了外资,只是数量较少,并未纳入吸引外资的鼓励性政策当中。

目前国企混改已初步形成突破,政策上也鼓励外资参与国企改革,国企混改因此具备更多引入外资的条件。

客观而言,国企混改并非易事,特别是引进外资进入国企混改,在准入条件、股本占比、经营领域、合作方式等问题上,不仅需要多思量,更需要把握好哪些外资可以用、怎么用、用在哪儿这三个度。

哪些外资可以用?国企混改要吸引的是高质量的外资,不仅要参与混改的外资进行“资格审查”,要有资金,更要有先进水平的技术、管理、工艺水平等,能够帮助国有企业在市场竞争特别是国际竞争力等方面有明显提高。东方航空集团公司旗下东方航空物流有限公司混改,就引入了普洛斯投资(上海)有限公司作为战略合作者,普洛斯为全球领先的现代物流设施提供商,双方在资源互补的基础上进行合作。

怎么用?外资参与国企混改股权比例的确定,这也是目前备受各方关注的。根据本轮混合所有制改革的层次,涉及国民经济命脉的重要行业和关键领域的国有企业,可保持国有绝对控股;涉及支柱产业和高新技术产业等行业的重要国有企业,可以保持国有相对控股;国有资本不需要控制并可以由社会资本控股的国有企业,可采取国有参股形式或者全部退出。

用在哪儿?在外资参与国有企业重组与混改过程中,国内有不少行业存在一定的限制,并非所有行业的国企都可以引进外资参与。根据我国利用外资的趋势,其中70%投向高端制造业和服务业,这与国内产业转型升级类似,主要投向高科技、高技术、高端制造业和大量服务业,这也可以界定为外资参与国企改革的方向。

北京共有产权住房新政30日起实施

A2

三季度发力 中小板指今年以来涨幅超上证50

A9

9件承诺4项未履行 贾跃亭的百亿资金去哪了?

A6

额度紧成本升 多地银行房贷利率步步攀升

格力电器首度举牌海立股份 意在产业链整合

A5

A6

休刊启事

根据国家有关2017年部分节假日的安排和沪深证券交易所关于国庆节、中秋节休市的通知,本报10月1日至8日休刊,10月9日恢复正常出版。

本报编辑部

手机开户 轻松炒股

开户时间:7*24小时

www.newone.com.cn

招商证券

